

Миасский РАБОЧИЙ

Орган Миасского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 26-й

★

Воскресенье, 1 мая 1960 г.

★

№ 52 (4902)

★

Цена 15 коп.



В добрый путь

Первомай!
Знамена мира
выше, юность, подымай!
Молодой, неутомимый,
к нам приходит
Первомай!

День веселья,
день веселый
в деревнях и городах—
день единства поколений
в созидательных трудах!
...Устремилась
наши взоры
на леса, моря и горы
майской сказочной страны:
неоглядные просторы
ликования полны!
Зреют думы,

крепнут крылья,
закаленные трудом!

Нам—
в Отчизну изобилья
превратить
свой отчий дом!

Белоручкою капризным
в коммунизм
не попадешь!

Ты—
в бригадах коммунизма,
трудова молодежь!

Будь здоровой,
будь красивой,
честной,
мужественной будь!

С новой славой,
с новой силой,
с Первомаем—
в добрый путь!

М. ВЕРШИНИН.

Автозаводцы

выполнили обязательство

Славно трудился на предмайской вахте многотысячный коллектив автозаводцев. Он успешно справился с апрельским заданием, выдал сверх плана на сотни тысяч рублей продукции. План по выпуску моторов на сторону, запасных частей и поставок по кооперации также завершен.

Отлично работали на трудовой вахте в честь международного праздника трудящихся 1 Мая моторостроители, коллективы цехов нормалей, третьего литейного. Они досрочно завершили апрельский план.

М. ВАСИЛЬЕВ.

Идет сверхплановый известняк

Высокопроизводительно работали в апреле горняки Туроякского рудоуправления. Месячное задание они завершили на два дня раньше срока и выдали 12 тысяч тонн сверхплановых флюсов. Это их трудовой подарок празднику Первомай.

С начала года коллектив рудоуправления отправил металлургам Южного Урала 14 эшелонов известняка сверх задания.

К. РЫКОВ.

Успех тружеников „Уралрезины“

Коллектив завода «Уралрезина» настойчиво борется за выполнение повышенных социалистических обязательств второго года семилетки. Особенно хорошо потрудились рабочие и служащие завода в апреле. Еще одна производственная победа одержана в дни предмайской вахты. 28 апреля завод выполнил апрельский план и к 1 Мая выдал сверх месячного задания 700 пар добротной резиновой обуви.

На торжественном собрании передовики производства отмечены ценными подарками. Их имена записаны в заводскую Книгу почета.

Н. ЖМАЕВ,
директор завода.



ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

представителей, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций города, посвященное международному празднику трудящихся 1 Мая, состоялось в Доме культуры автозавода. С докладом на собрании выступил председатель горисполкома тов. Никитин.

На торжественном собрании в городском Доме культуры с докладом выступил первый секретарь городского комитета КПСС тов. Трифонов.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ станции Миасс отправили в Китайскую Народную Республику большой эшелон, груженный автомобилями «УралЗИС-355М». В 110 вагонах эшелона размещено 200 грузовиков.

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ зеленого лука и редиски созрел в Черновском овхозе. Предприятия общественного питания Миасса доставлены сотни килограммов ранних овощей.

ЛЕТНИЙ СЕЗОН открыли туристы автозавода. Группа инструкторов-общественников, в составе 23 человек, вышла в 6-дневный учебно-тренировочный поход по маршруту: Юрма—Таганай—Златоуст.

★

В гомоне заводов истроек, в тракторном роко-те бескрайних полей, в свежей дымке зелени неоглядных лесных просторов вновь пришла наша весна.

Для нас торжество весны всегда связано с ликующим Первомаем—радостным праздником мира и труда, днем международной солидарности трудящихся, днем братства рабочих всех стран.

Величественна поступь нынешнего Первомай! Народы Советской страны, ведомые Коммунистической партией, героически трудятся на всех фронтах семилетки, воздвигая светлое здание коммунизма. План первого квартала 1960 года трудящиеся СССР перевыполнили в значительных размерах. Страна получила на миллиарды рублей сверхплановых чугуна, проката и стали, угля, нефти и газа, станков и машин, предметов народного потребления, мяса, молока и масла.

Хорошо потрудились, встречая Первомай, коллективы заводов, строек и рудников индустриального Миасса. Досрочно выполнив план первой четверти года, миассцы выпустили сверхплановой продукции более чем на 8 миллионов рублей. Славную трудовую победу одержали наши автозаводцы, завоевав в социалистическом соревновании машиностроительных предприятий совнархоза первое место и переходящее Красное знамя правительства республики и ВЦСПС.

Новыми успехами в труде отметили первый месяц второго квартала коллективы подавляющего большинства предприятий нашего города.

Первомай

Величие нынешнего Первомай состоит еще и в том, что прогрессивное человечество всего мира, воодушевленное замечательными итогами исторического визита Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, его поездки во Францию, с еще большей настойчивостью и могучим размахом развертывают борьбу за мир и дружбу между народами, за полное и всеобщее разоружение, за запрещение и уничтожение атомного и термоядерного оружия, за исключение войны из жизни общества на вечные времена.

Выдающиеся достижения трудящихся Советского Союза во всех областях развития экономики, науки и культуры, мудрая внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства, неутомимая борьба Никиты Сергеевича Хрущева за мир во всем мире, против поджигателей нового мирового пожара,—взломали льды «холодной войны». На нашей планете становится теплее.

Ныне любой, даже самый твердолобый империалист, понимает, что социализм, объединяющий под своими знаменами более миллиарда людей многих стран Европы и Азии,—это такая сила, что с ней нельзя не считаться.

Сегодня лесом алых знамен Первомай покроеется огромная часть нашей планеты, и под этими знаменами пойдут труженики СССР, Китая и других стран лагеря мира, демократии и социализма—около трети населения всей Земли.

Вместе с нами
алые знамена под-
нимут над свои-
ми колоннами

и миллионы простых тружеников стран капитала. Люди всех рас и наций продемонстрируют свою непреклонную решимость бороться за мир, за освобождение от капиталистического гнета.

Первомай пришел в наш город. Пусть же веет—на улицах и в каждом доме—воцарится радость и веселье! Пусть ярким пламенем полыхают над нашими колоннами знамена праздника! Пусть летят в голубое небо наши песни—песни мира, труда и счастья!

Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!



Москва, Красная площадь.

Фото И. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

☆☆

С праздником, товарищи!

ТИВЫ ГО ТРУДА

Она так втрое переключая задания, переключая нормы, переключая качество продукции. Бригада тов. Васянина работает по принципу: один за всех — все за одного. В цехах предприятия состоялись общие рабочие собрания. Товарищи по работе тепло поздравляли коллективы бригад с присуждением им почетных званий, которыми они добились в трудовом состязании.

В. СУДНИШНИКОВ,
и. о. председателя завкома профсоюза завода «Миассэлектроаппарат».



ИЛОЙ,

агрева

только вступят в строй все запланированные агрегаты, на заводе совсем исчезнет необходимость в муфельных печах.

Ввод в строй машино-генераторной станции улучшает условия работы, резко повышает культуру производства и производительность труда. Нагрев напильника будет осуществляться примерно за 1,5—2 секунды. Много времени и труда отдают монтажу агрегатов машино-генераторного участка заместитель начальника кузнечного цеха В. А. Абрамов, начальник энергоцеха Н. А. Федосеев и главный инженер завода А. В. Ядрошников.

В тот же день в цехе была прокатана опытная партия напильников, нагретых на электронагревательной установке. Все агрегаты действуют нормально. Обязательство выполнено.

Будет детский сад!

На улице Ферсмана в Октябрьском поселке, за первым в городе 5-этажным домом автозаводцы начали строительство детского сада хозяйственным способом. Подвальное помещение нового здания уже выложено и перекрыто железобетонными плитами. Стеновой материал, плиты перекрытия и оконные блоки заготовлены полностью на весь дом.

Автозаводцы охотно помогают своим строителям, они дважды организовали многолюдные воскресники, выполняли на стройке земляные работы. Новый детский сад — пусковой объект нынешнего года. В двух этажах сада разместятся 125 детей автомобилестроителей.

А. ПАСЫНКОВ,
начальник строительного участка автозавода.

Станем работать еще лучше

Всегда с волнением смотрю я с высоких строительных лесов на панораму широко раскинувшейся стройки города. Наша бригада каменщиков построила много новых жилых домов, дом культуры в поселке строителей. В дни предпраздничной вахты мы закончили кладку еще одного пятиэтажного дома на 80 квартир и заложили новый дом № 2/15.

Дела в бригаде идут хорошо. Производительность труда высокая — полторы, две нормы в смену. В четвертом районе проходил недавно семинар бригадиров и мастеров кирпичной кладки. Побывали мы на всех строящихся объектах города, проверили качество работ. С заслуженной гордостью могу сказать, что комиссия единогласно признала работу нашей бригады по качеству кладки лучшей в районе.

Большая заслуга в этом принадлежит лучшим каменщикам В. Иванову, Н. Бородину. Это настоящие мастера своего дела.

А. БОРОДИН,
бригадир каменщиков
3 участка 4 района.

Трудовые руки

ДВАДЦАТЬ шесть лет назад, когда только основывался совхоз, пришла на молочно-товарную ферму Анна Ивановна Орлова. Конечно, в то время о механизации не шло и речи. Скот был разнопородный, давал низкие удои.

Другое дело сейчас. Дояркам не нужно до боли в руках выдаивать упругое вымя. Электродойка намного облегчила труд доярок. Не та сейчас ферма. Автопоилка — такое же привычное слово, как два десятка лет назад — ведро. Молочно-товарная ферма центральной усадьбы Черновского совхоза — образец того, какими должны быть МТФ других отделений совхоза. Здесь выведена породистая тагило-остфризская порода скота, а главное — создан спаянный коллектив отличных доярок. Теплыми прищуренными глазами Анна Ивановна смотрит на свою ученицу — учащуюся 6-го класса школы № 19 Зину Фомину, как та старательными, но еще неокрепшими руками раздаивает вымя «Лани», ее любимицы.

— Через два года я пойду на пенсию, — говорит А. И. Орлова, — смотрю на молодежь и верю: смена у нас хорошая, не подведет!

Знатной доярке близки решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Увеличивать надои она считает своим кровным делом. В том, что в магазинах города много молока — заслуга Орловой и тех, кто трудится вместе с ней.

За самоотверженную работу на ферме А. И. Орлова награждена двумя медалями, несколько раз была участником ВСХВ, ей присваивалось высокое звание отличника социалистического соревнования, вручались многие грамоты, подарки. Это — уважаемый человек, представительница настоящей трудовой знати нашего города, создатель материальных благ. Ее руками создавалось это культурное, хорошо поставленное хозяйство, известное во всей области.

Доярку узнают по рукам. Руки у Анны Ивановны натруженные, обветренные, все в мелких морщинках. Смотришь на них — и проникаешься теплой любовью, большим уважением к человеку, их хозяину — золотые руки.

Ю. УГРЮМОВ.

Для сборных домов

В середине второго года семилетки в нашем городе начнется монтаж первого четырехэтажного жилого дома из крупных панелей. Перед внедрением нового метода строительства жилья коллектив треста «Уралавтострой» выполнил немало подготовительных работ.

В управлении механизации работ изготовлено много металлической опалубки для формовки крупных панелей. Коллектив цеха сборного железобетона освоил производство 50 видов крупных панелей.

В строй вступил новый мощный открытый полигон для производства изделий из железобетона. К 1 Мая здесь изготовлено 220 кубометров железобетонных изделий для крупнопанельного строительства. Этого хватит на сборку подвального помещения и первого этажа четырехэтажного дома.

Л. ДРУДЭ,
инженер отдела труда и заработной платы УИИ.

В добрый путь!

Поселок над рекой

Три года назад на левом берегу реки Миасс, восточнее Тургояка, появилась сколоченная из досок временянка. На просторную поляну, где до этого был выгон, приехал первый застройщик. Строительство у реки развернулось в то лето быстро. Один за другим закладывали застройки и фундаменты, бойко стучали телоперами, возводя срубы новых домов.

Немного времени прошло с тех пор, а на поляне вырос хороший рабочий поселок. Уже сейчас здесь насчитывается около 50 добротных

кирпичных, шлакоблочных и деревянных домов, крытых шифером и железом. Над многими из них возвышаются антенны телевизоров.

В хороших домах живут шофер Кирильков, фельдшер Тургоякской амбулатории Гончаров, учителя школ №№ 2 и 20 Бояршинов, Илюхина и многие другие.

Некоторые застройщики строят себе жилье со всеми удобствами. Лесничая лесхоза И. Нестерова, например, установила в доме маленький котел и радиаторы парового отопления. А супруги Ушаковы —

Бойцы за технический прогресс

С каждым годом растет число рационализаторов и изобретателей на заводе «Миассэлектроаппарат». От внедрения их предложений в производство предприятия получает ощутимый экономический эффект. Только в прошлом году рационализаторы завода сэкономили более полумиллиона рублей государственных средств.

Ветераны-рационализаторы — слесарь Т. Шапчев, заместитель начальника машинного цеха В. Пономарев, слесарь этого же цеха С. Терентьев и мастер В. Петровский ежегодно вносят по несколько ценных предложений. Не отстает и молодая смена активных рационализаторов — наладчик цеха сложной аппаратуры В. Вьюшкин, контролер ОТК В. Маметьев, начальник участка электронагревательных элементов В. Бакутин, слесарь машинного цеха М. Ефимов и многие другие. Люди пылкой мысли, соревнуясь в честь Первомайского праздника, позволили заводу сэкономить немалые средства.

Так, например, **В. БАКУТИН ПРЕДЛОЖИЛ ЗАМЕНИТЬ ЛАТУННЫЕ ГАЙКИ СТАЛЬНЫМИ. ПОЧТИ 2,5 ТОННЫ ЦВЕТНОГО МЕТАЛЛА СБЕРЕЖЕТ НАШ ЗАВОД.** М. Ефимов модернизировал привод якоря электромотора для пылесоса. Теперь время на балансировку якоря сокращено, и это даст 4.400 рублей экономии.

КОНТРОЛЕР В. МАМЕТЬЕВ ИЗМЕНИЛ РАЗМЕР ПАЗОВОГО КЛИНА ЯКОРЯ МОТОРА. ЗА СЧЕТ ЭТОГО РЕЗКО СНИЗИЛСЯ БРАК, И ЗДЕСЬ ЭКОНОМИЯ НЕМАЛАЯ — 6.476 РУБЛЕЙ.

Рационализаторы завода живут завтрашним днем. Их творческая мысль нацелена на самые насущные нужды родного предприятия.

М. СОН,
инженер БРИЗа завода «Миассэлектроаппарат».

Где рождается «Урал-375»

Цех опытного производства автозавода набирает темпы выпуска деталей для машин «Урал-375». За апрель здесь было изготовлено продукции на полтора раза больше, чем во всем первом квартале.

Встречая 1 Мая, самоотверженно трудятся токари Юрий Толстых, Илья Родионов, Александр Пивоваров, шлифовщицы — Полюшина и Киргизова. Весь свой опыт работы на заводе они отдают делу освоения нового грузавика.

В цехе три бригады борются за звание коллектива коммунистического труда. 10 человек соревнуются за почетное звание ударника коммунистического труда. Коллектив цеха стремится к тому, чтобы дать к концу года нужные стране 300 автомобилей «Урал-375».

В. ПИСКУНОВ,
рабкор.

ЭТИ — НЕ ПОДВЕДУТ!

В квартирах одного из подъездов строящегося на проспекте имени Чернышевского дома № 21 весело работают девчата. Это передовая бригада штукатуров 2-го района треста «Уралавтострой», возглавляемая Иваном Моторновым. Не случайно в соревновании среди штукатуров района бригада И. Моторнова держит первенство. Народ подобрал дружный, не жалеющий сил в труде. Горит работа в умелых руках девушек.

Набросав на стену комнаты раствор, Раиса Трусова и Галина Гопало широкими движениями выравнивают и затирают штукатурку. Обе девушки приехали в Миасс по комсомольским путевкам из Краснодарского края и не имели понятия о штукатурном деле. А теперь они передовики производства — одну квартиру отделывают за 6 дней вместо 8 по норме.

Кадровиками считаются в бригаде Лиза Габбасова, Нина Зинурова, Галина Бородина. Со дня организации бригады работают они на строительстве, в совершенстве овладели мастерством.

С большой охотой обучают девушки любимому делу новичков. Вот работает Галина Естрафилева. Ловко орудует она инструментом, а ведь еще недавно и мастерка в руках держать не умела.

Дружной семьей живет трудовой коллектив. С мая прошлого года бригада отделала около 150 квартир и решила к 20 мая оштукатурить 40 квартир дома № 21. Смотришь на девушек, любовно отделывающих комнаты нового дома, и чувствуешь — эти не подведут. Сказали — сделают!

П. ЛУНИН, начальник участка.

Радость связистов Миасса

Миасские связисты, соревнуясь в честь Первомаи с работниками связи Троицка и Златоуста, достигли больших успехов. Рассмотрев итоги соревнования контрол и предприятий связи области, президиум обкома профсоюза работников связи и автошоссе и областного управления связи присудили за I квартал переходящее Красное знамя и денежную премию коллективу Миасской конторы связи. Контора в

первом квартале перевыполнила планы доходов, оборота по подписке и производительности труда.

Хорошо потрудились коллективы 4-го и 8-го городских отделений, страхового и проводного отделов конторы и многих других служб.

Н. ЗАВРАЖНОВ,
помощник начальника конторы связи.

VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся

28 апреля в городском Доме культуры состоялась очередная VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся.

С отчетом о работе исполнительного комитета городского Совета на сессии выступил председатель горисполкома тов. Никитин.

Докладчик подробно рассказал о больших переменах, происшедших за истекший год в развитии промышленности Миасса, культуры и благосостояния жителей города, остановившись на недостатках в деятельности горисполкома и его отделов, сообщил о перспективах развития нашего города и его хозяйства в текущем году.

По докладу развернулись оживленные прения. Один за другим на трибуну сессии поднимаются тт. Орлов, Семенов, Южанинов, Жилков, Малютин, Исаков, Евдокимов, Сенкевич и другие. Речь депутатов и приглашенных на сессию товарищей насыщены заботой о наиболее полном использовании наших резервов в промышленности, строительстве и городском хозяйстве. Ораторы остро критикуют недостатки и упущения в работе горисполкома. Особое внимание уделяется вопросам благоустройства, строительства и ремонта дорог, жилищного строительства, улучшения работы автобусного транспорта, расширения сети детских учреждений, повышения качества обслуживания трудящихся коммунальными учреждениями.

На сессии выступили также первый секретарь городского комитета КПСС тов. Трифонов и заведующий организаторским отделом Челябинского облсполкома тов. Вихорев.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение работы горисполкома и его отделов по руководству промышленностью, строительством, народным образованием, здравоохранением, торговлей, бытовым обслуживанием.



БУДНИ РОДНОГО ГОРОДА

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

Пятнадцать лет назад в отдел кадров завода «Миассэлектроаппарат» обратилась скромная и застенчивая девушка. В то время ей было пятнадцать лет.

— Мне бы на работу устроиться, — сказала она. — Отец погиб на фронте, матери тяжело одной...

Кто мог тогда подумать, что эта хрупкая, небольшого роста девушка станет прекрасной труженицей!

Пелагею Строганову направили ученицей резьбонарезчика. За короткое время она освоила профессию и стала перевыполнять нормы. Сбытом росла производительность ее труда. Сначала 120, затем 150 процентов, а сейчас — две с половиной нормы за

смену — такова ее выработка.

Пелагее поручили руководить бригадой, и она справилась. Ее коллектив из месяца в месяц перевыполняет производственные задания.

Строганова — мать, хорошо воспитывает двух своих детей. Но семья — не помеха ей в работе. Теперь в цехе Строганову называют не иначе, как Пелагеей Демьяновна. Она всегда остается лучшим другом и товарищем и для молодых, и для

пожилых работников этого цеха.

Советское правительство высоко оценило труд скромной, добросовестной работницы. Указом Президиума Верховного Совета СССР Пелагее Демьяновна награждена медалью «За трудовую доблесть». Электроаппаратчики гордятся честной труженицей.

Ф. МОХНАЧЕВ,
начальник отдела кадров завода «Миассэлектроаппарат».

Награды лучшим библиотекарям

Завершился общественный смотр работы технических библиотек предприятий и организаций Челябинского совнархоза. В нем приняли участие технические библиотеки предприятий Миасса.

За хорошую работу ряд технических библиотек и их работники награждены Почетными грамотами совнархоза и областного совета профессиональных союзов. Почетной грамотой награждена техническая библиотека Уральского автомобильного завода. Денежными премиями награждены заведующие библиотеками: автозавода — М. А. Щепина, Тургоякского рудоуправления — З. П. Ильина, завода «Миассэлектроаппарат» — М. П. Никифорова, библиотекарь автозавода Р. П. Блинова. Заместителем главного инженера автозавода А. М. Свищеву за хорошую организацию общественного смотр работы технической библиотеки объявлена благодарность.

Есть в группе паренек...

Пользуясь свободной минутой, в комнате, где размещается комсомольский клуб ремесленного училища № 26, собралась группа преподавателей и мастеров. Разговорились о питомцах училища.

— Да, есть паренек в четырнадцатой группе, — вступает в разговор Геннадий Викторович Шерстнев, — о нем худого не скажешь...

— Наверное, Валерия Короткова имеешь в виду?

Глаза мастера сияют.

— Конечно!

...Незаметно вошел и растворился в коллективе 14 группы вчерашний семиклассник и будущий слесарь по ремонту промышленного оборудования Коротков. Завылыми, цепкими глазами и пытливым умом подростка жадно ловил он объяснения мастера, учителей, а по вечерам подолгу засиживался над книгами в библиотеке.

— Валерий — парень, хоть куда! — отзывался о нем ребята.

И это действительно так. Если идет концерт художественной самодеятельности, он, конечно, на сцене. Когда подходит время выпуска стенгазеты «Историк», он берется за кисть.

В коридоре учебного корпуса висит красочный плакат, рассказывающий об условиях предстоящего областного фестиваля трудовых резервов. Этому празднику предшествует фестиваль училища.

Ребята 14 группы, как и все учащиеся, принимают участие в нем. Вместе с группой ребят Валерий Коротков долго трудился. И из-под рук юных мастеров своего дела вышел отрезной станок.

Огромный корпус цеха «нормаль». По пролету идет подросток в форме учащегося ремесленного училища и внимательно прислушивается к размеренному шуму станков.

«Все в порядке, работают, словно хорошие часы!», — думает подросток.

И в этой бесхитростной мысли видна рабочая гордость за тех, кто по мере необходимости заботливо ухаживает и ремонтирует станки. Наконец, Валерий останавливается около пруткового автомата. Внимательно, пылливо присматривается он к тому, как работает станок. «Прутковый автомат», — если можно так сказать, дипломная работа выпускника. И это, естественно, заставляет его волноваться.

На днях учащиеся группы сдали экзамены.

А каковы успехи у Валерия?

— Да он круглый отличник! — отвечает любой из его соучеников.

Под звуки оркестра перед праздничной трибуной пройдет сегодня колонна учащихся трудовых резервов в форменных шинелях. И среди ребят наверняка будет простой и скромный паренек Валерий Коротков.

К. КОРАБЛЕВ,
учитель школы № 28.

Душевных людей — много!

26 апреля выписался из больницы мой муж. Болел он тяжело, и работать физически ему нельзя. А дел по хозяйству много: у нас и приусадебный сад, и огород. Мне одной не справиться со всем: одна, да и годы не молодые. На помощь пришли члены женсовета во главе с О. И. Герасимовой. Они договорились с директором школы № 3 Л. А. Софроновой, и однажды вечером, после уроков, к нам во двор пришел отряд пионеров-тимуровцев из 6 «б» класса.

Ребята пришли с ведрами, лопатами. Они носили щебенку к изгороди сада и копали ямки для сажениц перед фасадом дома. Через два часа работа была окончена. Дети работали вдохновенно, с большой охотой.

Пришла ко мне член женсовета Л. Н. Пушкарь и помогла сделать парник, вскопать грядки под овощи, промотыжить кусты крыжовника и смородины.

Как отрадно жить среди людей, которые всегда готовы прийти на помощь!

В. Н. ЛАПИНА,
пенсионерка.

Положение в Южной Корее

ПОТОМОК ДРЕВНЕЙ ДИНАСТИИ СВЕРГНУТ

ПХЕНЬЯН, 28 апреля (ТАСС). 12-летний период господства Ли Сын Мана в Южной Корее закончился. Широкие волнения народных масс заставили диктатора уйти с поста президента. Сегодня 85-летний потомок древней династии королей, правивших Кореей с 1486 по 1910 год, вместе со своей женой покинул дворец в Сеуле и направился в свою загородную

резиденцию, где намерен провести «остаток своих дней в качестве простого гражданина».

Ближайший подручный южнокорейского диктатора Ли Ги Бун, деятельность которого вызвала особый гнев и возмущение народа, требовавшего его смерти, сегодня был убит собственным сыном. Некоторые корреспонденты иностранных агентств считают, что Ли Ги Бун сам приказал своему сыну, лейтенанту южнокорейской армии, застрелить его

самого, жену и младшего сына.

Выдвинутый министр иностранных дел Хо Чжон, назначенный на этот пост самим Ли Сын Маном и взявший на себя также исполнение обязанностей президента, выступил на пресс-конференции с обещанием проведения некоторых реформ в административном аппарате страны.

МАККОНАГИ ВЫРАЖАЕТ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 28 апреля (ТАСС). Как сообщают американские корреспонденты из Сеула, сегодня министр иностранных дел Южной Кореи Хо Чжон, исполняющий обязанности главы государства, назначил шесть новых министров во временное правительство Южной Кореи.

Как явствует из сообщений иностранных корреспондентов, посол США в Южной Корее Макконаги посетил сегодня Ли Сын Мана, чтобы выразить ему соболезнование по поводу смерти его ближайшего подручного Ли Ги Буна. Ли Ги Бун списал всеобщую ненависть народа Южной Кореи. Ему принадлежит провокационное заявление после расстрела студенческой демонстрации, что

«оружие дается для того, чтобы стрелять».

ТУМАННЫЕ ОБЕЩАНИЯ, ЛИЦЕМЕРИЕ

ПХЕНЬЯН, 29 апреля (ТАСС). Члены вновь созданного южнокорейского государственного совета (временного правительства), в руках которого сейчас находится власть, пытаются туманными обещаниями успокоить возмущенные народные массы и отвести их гнев от подлинных виновников недавних кровавых событий.

По сообщению сеульского радио, члены этого совета опубликовали

совместное заявление, в котором говорится, что они будут «стараться проводить работу так, чтобы не противоречить надеждам народа», что они «твердо решили обеспечить народу настоящую свободу и демократию».

Однако все их лицемерие раскрывается в последующих фразах того же заявления. Они утверждают, что страна находится «под угрозой непосредственного коммунистического нападения», и изображают народное восстание против лисынмановского режима, как результат подстрекательства «коммунистических шпионов».

В Турции введено военное положение

НЬЮ-ЙОРК, 28 апреля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Стамбула, «сегодня после вспыхнувших студенческих бунтов в знак протеста против политики премьер-министра Аднана Мендереса турецкое правительство объявило о введении военного положения... Сообщая, что убито по меньшей мере 4 человека». В другом сообщении агентства говорится, что «сегодня полиция оценила Стамбульский университет, когда взбунтовавшиеся студенты

устроили демонстрации в знак протеста против решения турецкого правительства запретить всю политическую деятельность сроком на три месяца».

Около 800 студентов, собравшихся в университете, отказались разойтись по учебным помещениям и вышли на улицы с пением турецкого гимна независимости. Они выкрикивали лозунги, в которых одобряли действия корейской молодежи, добившейся свержения правительства Ли Сын Мана».

Кредит или кабала?

ПЕКИН, 29 апреля (ТАСС). Американские монополисты усиливают свой контроль над частной промышленностью Тайваня. Недавно, сообщает агентство Синьхуа, американские власти уполномочили посла США на Тайване Друмрайта подписать с чанкайшистами так называемый «контракт».

По этому «контракту» США предоставили частным промышленникам Тайваня 10 млн. американских долларов. Все заводы и фабрики, получившие амери-

канский кредит, должны отдать США под залог свои здания, машины и оборудование.

Если задолжавшие предприятия по истечении установленного срока не в состоянии погасить кредиты с процентами, то американские монополисты могут даже присвоить или распорядиться оборудованием и зданиями этих заводов.

Редактор А. БУКИНИЧ.